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ENCHERES -

LE BLACKWOOD A 5 CLES

Depuis quelques années, de nombreux joueurs de compétition ont adopté le Blackwood a 5 clés.
De quoi s’agit-il ? Le principe en est trés simple. Il consiste, dans tous les cas ou un fit a été agréé de maniére indiscutable,
a considérer le Roi d’atout comme un As. On évite ainsi de mauvais chelems ou il manque un As et le Roi d’atout, par exemple.
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Cette convention, trés efficace, doit cependant étre travaillée avec son partenaire si I’on veut éviter quelques accidents désagréables.

Les réponses au Blackwood a 4SA

Voici les réponses, qui intégrent donc le Roi d’atout :

5¢% : 0 ou 3 As (ou clés).

54 :10u4As.

5% : 2 As sans la Dame d’atout.

54 : 2 As et la Dame d’atout .

5SA : 2 As et une chicane utile.

6x : 1 ou 3 As et une chicane dans la couleur nommée (si elle est moins
chere que la couleur d’atout agréée, la réponse au palier de 6 dans
la couleur d’atout montrant une chicane dans une couleur plus chére
que I'atout).

Les développements

La question a la Dame d’atout

L'un des gros avantages de ce Blackwood réside dans le fait qu'il existe
la possibilité de s’enquérir de la présence de la Dame d’atout sur les
réponses de 5ek et 54.

Pour cela, il faudra utiliser la « collante », ¢’est-a-dire la couleur juste
au-dessus de la réponse si ce n’est pas I'atout fixé.
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Le retour a la couleur d’atout au palier minimum sera la réponse
négative a cette question.

s | N
1A 3a
4SA 5%
5¢ 546
5e% : 0 0u 3 As.

54 : et la Dame de Pique ?

54 :je ne I'ai pas. S'il la posséde, le répondant choisira une autre enchére.
La solution la plus simple consiste a indiquer le nombre de Rois de la fagon
suivante : 1¢" palier disponible : Oui + 0 ou 3 Rois, 2™ palier disponible :
Oui + 1 Roi, 3¢ palier disponible : Oui + 2 Rois.

Le Blackwood facultatif aux Rois

Il s’effectue par I’enchere de 5SA qui indique la présence des 5 As et de
la Dame d’atout dans le camp. Il s’agit de I'enchére de grand chelem par
excellence. Les réponses seront les suivantes :

6¢% : 0 ou 3 Rois (le SEF dit 0).

64 : 1 Roi.

6% : 2 Rois.
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SOLUTIONS

EB 54 : Attention ! Il ne manque pas un As mais deux ! Un des deux As
manquants peut certes étre le Roi de Pique mais, dans ce cas, le chelem
sera au mieux a 50%.

E 5% : pour demander la Dame d’atout. Il mangue un As. Du coup, il
est nécessaire que le partenaire possede la Dame de Pique pour que le
chelem soit bon.

E 54 : 2 As et la Dame d’atout. Votre brillant partenaire a pris le soin de
vous expliquer par son enchere de 4¢% (super transfert) qu'il envisageait
de jouer a I'atout Coeur. Répondez en vous félicitant que I'atout ait été fixé.

A 54 : 2 As et la Dame de Tréfle. Sachez qu'en cas de double fit exprimé,
il faut répondre au Blackwood dans la couleur de celui qui le pose. Votre
partenaire a les Tréfles, annoncez-lui votre Dame de Treéfle. Il aura tout
loisir de conclure a Ceeur s'il le désire.

I 7SA ou 7% : en vous posant la question a la Dame d’atout & ce palier
qui oblige a jouer au moins le petit chelem, votre partenaire affirme que
le camp possede tous les As (dont le Roi d’atout). Il ne sait pas que vous
possédez quatre cartes a Coeur mais vous pouvez compter 1 pli a Pique +
6 plis a Ceeur + 4 plis a Carreau et 2 plis a Trefle, soit 13 levées.
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@ 54 : 54 demande la Dame d’atout. Vous I'avez, répondez donc en
méme temps le nombre de Rois. Attention : le premier palier, 5%, est celui
du déni de la Dame d’atout.

44 il estlogique de reparler avec ces 15 points agréables. Mais poser
le Blackwood pourrait conduire a une catastrophe si Nord répondait 54
(2 clés et la Dame d’atout), car il manquerait deux As. En annongant 44,
vous transférez le Blackwood a votre partenaire et évitez ainsi ce terrible
accident.

I 74 ou 7SA : I'enchére de 5SA montre que votre camp possede tous
les As et la Dame d’atout. Par son enchére de 4¢%, Nord a promis le Roi
de Trefle. Vous pouvez donc compter 6 levées dans la couleur (ce que lui
ne peut pas faire). Du coup, il y a 13 levées certaines. Ne répondez pas
tristement que vous n’avez pas de Roi. Vous avez beaucoup mieux que
cela : des levées !

LE CONTENU DE CES RUBRIQUES EST EN CONFORMITE AVEC LE SEF (SYSTEME D’ENSEIGNEMENT FRANGAIS)
MIS AU POINT PAR L’UNIVERSITE DU BRIDGE DE LA FFB.
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